

**सीएसआईआर-सीरी को प्रतिष्ठित 'स्कॉच ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन अवार्ड 2016' तथा
'स्कॉच आर्डर-ऑफ-मेरिट 2016 अवार्ड'**

Skoch Transformational Innovation Award 2016 & Skoch Order-of-Merit Award 2016

सीएसआईआर-केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान (सीरी) के आईसी डिजाइन समूह (I C Design Group) के वैज्ञानिकों को संस्थान में 'डिजाइन एंड डेवलपमेंट ऑफ स्मार्ट कैमरा सिस्टम' ('Design & Development of Smart Camera System') परियोजना के अंतर्गत स्मार्ट कैमरे का विकास करने के लिए प्रतिष्ठित स्कॉच अवार्ड से सम्मानित किया गया है।

संस्थान को समीर कोचर फाउंडेशन द्वारा इस वर्ष दो पुरस्कार प्रदान किए गए हैं जिनमें से प्रथम – देश में सर्वश्रेष्ठ परिवर्तनकारक नवाचारी प्रौद्योगिकियाँ (बेस्ट ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन्स) वर्ग में 'ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन अवार्ड 2016' तथा दूसरा – देश में सर्वश्रेष्ठ 100 परियोजनाओं के रूप में क्वालिफाई करने के लिए 'स्कॉच-ऑर्डर-आफ-मेरिट अवार्ड 2016' प्राप्त हुआ है। संस्थान की ओर से ये पुरस्कार संस्थान के वैज्ञानिकों डॉ संजय सिंह, डॉ रवि सैनी और श्री सुमित सौरव ने प्राप्त किए।



डॉ अजय कुमार से स्कॉच ट्रांसफॉर्मेशनल अवार्ड 2016 प्राप्त करते हुए
डॉ संजय सिंह, डॉ रवि सैनी तथा श्री सुमित सौरव

संस्थान को प्रौद्योगिकी उपलब्धियों के लिए प्रदान किए गए दोनों पुरस्कार इस प्रकार हैं –

1. 'ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन अवार्ड 2016' (फॉर बेस्ट ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन्स)
2. 'स्कॉच-ऑर्डर-आफ-मेरिट अवार्ड 2016' (फॉर क्वालिफाइंग अमंगस्ट टॉप 100 प्रॉजेक्ट्स इन इंडिया)

ये पुरस्कार नई दिल्ली में आयोजित स्कॉच समिट 2016 के सम्मान समारोह में प्रदान किए गए। 'ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन अवार्ड 2016' डॉ अजय कुमार, अपर सचिव, इलेक्ट्रॉनिकी एवं सूचना

प्रौद्योगिकी विभाग, भारत सरकार द्वारा प्रदान किया गया तथा 'स्कॉच-ऑर्डर-आफ-मेरिट अवार्ड 2016' (फॉर क्वालिफाइंग अमंगस्ट टॉप 100 प्रॉजेक्ट्स इन इंडिया) भारत सरकार के पूर्व सचिव डॉ एम रामचंद्रन ने प्रदान किया।



संस्थान के वैज्ञानिकों को स्कॉच ऑर्डर ऑफ मेरिट 2016 प्रदान करते हुए
डॉ एम रामचंद्रन, पूर्व सचिव, भारत सरकार

संस्थान के निदेशक एवं अन्य सहकर्मियों ने पुरस्कार जीतने पर खुशी व्यक्त की तथा विभागाध्यक्ष प्रो. राज सिंह व सभी साथियों को बधाई दी। ज्ञातव्य है कि वैज्ञानिक शोध व विकास के क्षेत्र में अपनी वैज्ञानिक श्रेष्ठता प्रदर्शित करते हुए सीएसआईआर-सीरी ने ये पुरस्कार जीते हैं। गतवर्ष भी संस्थान के औद्योगिक इलेक्ट्रॉनिकी समूह (Industrial Electronics Group) और कृषि इलेक्ट्रॉनिकी समूह (Agri Electronics Group) को स्कॉच पुरस्कार प्रदान किए गए थे।

क्या है स्कॉच ग्रुप – स्कॉच ग्रुप दिल्ली-एनसीआर के गुडगाँव स्थित प्रतिष्ठित संस्था है जो वर्ष 1997 से देश के सामाजिक व आर्थिक मुद्दों से जुड़े विषयों पर ध्यान केंद्रित कर रही है। इस समूह ने देश में स्वतंत्र व निष्पक्ष रूप से प्रशासन, वित्त, प्रौद्योगिकी, आर्थिक तथा सामाजिक क्षेत्रों में देश के सर्वोच्च व स्वतंत्र नागरिक पुरस्कार की स्थापना की है।

स्कॉच पुरस्कार - प्रशासन, वित्त, प्रौद्योगिकी, आर्थिक तथा सामाजिक क्षेत्रों में इन पुरस्कारों की शुरुआत वर्ष 2003 में की गई थी। प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में 'स्कॉच फाउंडेशन' द्वारा ये सम्मान देश को सामाजिक व आर्थिक दृष्टि से सशक्त व सुदृढ करने के लिए ऐसी सर्वश्रेष्ठ व स्मार्ट प्रौद्योगिकियाँ, जो प्रयोगशालाओं में परीक्षणों में सफल रही हों और बाज़ार में आने के लिए तैयार हों, विकसित करने वाले केंद्रीय एवं राज्य के सरकारी संगठनों को प्रदान किया जाता है।
